

盛会 在即 中国妇女十二大：我是代表，我在行动 她们把湖南妇女的心愿带到北京

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 付瑞芳)“感谢娘家人的惦记和关心!妇女十二大就要召开了,姐妹们欢欣鼓舞。我一定努力把小家搞好,尽快走出困境;也带领村里的妇女群众,把村里妇联这个大家搞好。”10月17日,见到前来慰问的中国妇女第十二次全国代表大会代表、湖南省妇联党组书记、主席姜欣,益阳市桃江县小坡头村妇联主席何兰阳动情地说。

中国妇女十二大召开前夕,姜欣代表赴隆回、桃江等地了解妇女十二大在基层宣传预热情况,调研妇女儿童工作热点难点问题,走访慰问贫困妇女群众,广泛收集社情民意,为参加大会和湖南宣传大会精神做充分的准备。

妇女十二大湖南代表把妇代会的召开当作是“服务中心,凝聚巾帼力量;服务姐妹,凝聚女人心”的机会,纷纷走进学校机关,深入田间地头,把妇女十二大即将召开的喜讯传遍三湘大地,倾听姐妹们的心声,把湖南妇女的期盼和心愿带往北京。

株洲市的5位妇女十二大代表成立了“她代表”工作室,面对面听取姐妹心声,收集意见建议。株洲市妇联主席邹展晖代表走访女性社会组织联盟、国学传承中心、常春艺术协会等女性相对集中的行业和组织,同时组织召开代表座谈会,依据各自战线、领域、岗位进行分工,要求代表们广泛走访听取、收集整理妇女姐妹心声。中车株洲电力机车有限公司工业设计研究所设计师高楠代表,不仅利用工作、午餐和休息时间随时随地听取姐妹心声,还利用企业结对扶贫的



姜欣代表(左二)在桃江县小坡头村走访慰问贫困妇女群众,广泛收集社情民意。

机会,征集扶贫村妇女姐妹的想法和需求。高新园区周琦代表组织园区女职工开展一对一的交流互动,尤其关心关注女科技工作者的成长成才,收集整理了4条意见和建议。醴陵市板杉镇党委书记刘森代表将履职尽责贯穿到日常工作中,关注乡镇妇联工作情况、基层妇联执委履职能力和农村妇女群众需求,筹建巾帼红旗夜校,鼓励农村妇女通过学知识、学技能,投身到乡村振兴、产业发展建设中。

“各位有啥好建议告诉我,我带到会上去。”长沙市妇联主席文方在个人微信工作群留言,收集群友意见建议。同时,她还到区县、高校、社区、园区、企业走访调研十多次,听取广大基层妇女群众呼声和建议,积极宣传中国妇女十二大的召开。“从10年前的抗冰救灾到今天的妇女工作,对人民群众的热爱始终是我工作的不竭动力。当选为中国妇女十二大代表,既是荣誉更是责任,将激励我砥砺前行,尽全力为党和政府的妇女儿童事业添砖加瓦。”文方代表在企业、机关、市新型农业经营主体巾帼带头人培训班上,

进行主题为《拥抱春天、砥砺前行,以深化妇联改革的实际成效献礼中国妇女十二大》巡讲,传达党对妇联工作的要求和期盼,宣传妇联改革进展和成果,征求基层一线妇女意见和建议。

岳阳市民营企业家黄素萍代表走访慰问贫困户,收集整理贫困妇女的诉求和愿望,个人捐赠200份《中国妇女报》送给基层妇女之家,为广大妇女群众第一时间听到党和政府、全国妇联的声音创造条件,为村级妇女组织学习贯彻妇女十二大的精神提供科学指南。

同时,代表们将履职尽责贯穿到日常工作之中,在岗位上建功立业,喜迎妇女十二大。湘西土家族苗族自治州花垣县民乐镇妇联副主席、扶贫专干石飘代表与花垣县就业局对接,联合筹备民乐镇月嫂培训班、巧手翠翠苗绣技能培训班,并组织招募4所高等院校支教团赴民乐镇村小支教,专注于巧手脱贫、文化脱贫。怀化教师谭兰霞代表怀着一颗初心,虽担任初一8个班的历史教学工作,但依旧主动申请给学生们在课余分批上励志课,在三尺讲台播撒阳光。

姜欣在省委党校作党性修养专题讲座

今日女报 / 凤网讯 (记者 罗雅洁 吴小兵)传统文化里的“修身”要如何修?怎样通过学习修身文化精华来加强党性修养?10月24日,围绕这个主题,湖南省妇联党组书记、主席姜欣在省委党校为处级女干部进修班以及妇联干部能力建设培训班的近百名学员作专题讲座。省委党校、湖南行政学院教育长吴厚庆主持讲座。

姜欣表示,《大学》提出“自天子以至于庶人,壹是皆以修身为

本”,意思就是从天子到黎民百姓,首先都要讲“修身”,所以才有了“身不修何以齐家,家不修何以治国,国不治何以平天下”。《大学》开篇就告诉了我们,何为中国人的价值观以及中国人如何去践行我们的价值观。

姜欣提出,我们既要保存本土文化的特点和优点,又要积极吸收外来文化精华,以推动传统修身文化的创造性转化和创新性发展。她提出了三点希望:一是修身先正

心。要慎始、慎言、慎好、慎交,要运用批评与自我批评的有力武器,要经受艰难复杂环境的考验;二是博学于文。化理论为认识世界和改造世界的方法论,化理论为党员领导干部的党性修养;三是纪律修养。要对纪律和规矩心存敬畏,化他律为自律,突出政治纪律和政治规矩,从而做一个政治上有高度、思想上有深度、知识上有广度、心理上有气度、能力上有强度的共产党员。

省妇儿活动中心为通道侗乡姐妹送温暖

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 李真真)10月17日,湖南省妇女儿童活动中心党支部与省妇联妇女发展部党支部党员一行,前往怀化市通道县菁芜洲镇龙坪村,与村里的老人们欢聚一堂,共庆重阳。省妇女儿童活动中心党支部、省妇联妇女发展部党支部的党员同志共赴美丽

侗乡,与侗族乡亲们一起开展了“庆重阳·树新风”脱贫攻坚文艺汇演暨“九九重阳节·浓浓敬老情”省妇女儿童活动中心送温暖慰问活动。

活动当天,逾400年历史的坪溪寨门前热闹非凡。在芦笙和锣鼓声中,多才多艺的侗族乡亲载歌载舞,奉献了一场精彩纷呈的文艺汇

演;12名70岁以上的侗族奶奶登台,一曲侗语合唱《感谢中国共产党》更是让大家连声喝彩;穿插在文艺节目中的脱贫攻坚知识抢答,村民们争相竞答。活动现场,中心支部的党员同志与乡亲们开展了面对面交流,并代表省妇女儿童活动中心为老人们送去了节日祝福和慰问品。



阻击两癌,大爱三湘

浏阳:

56名农村“两癌”贫困妇女获救助

今日女报 / 凤网讯 通讯员 戴四辉)10月中旬,浏阳市妇联通过银行转账的方式发放了2018年度农村“两癌”贫困妇女省级专项彩票公益金67.2万元,共有56名农村“两癌”贫困妇女获得救助。本次救助由湖南省妇联、湖南省财政厅联合发起,救助资金来源为省级专项彩票公益金,受助对象重点是35-64岁患宫颈ⅡB及以上或浸润性乳腺癌低保户等农村贫困妇女,每人发放12000元。救助名单以全国妇联“两癌”数据采集系统2017年度录入数据为原始依据,各级妇联通过走访、查

看原始病历等方式,核实救助对象病情及贫困情况,由乡镇摸底逐级上报,并经公示确定的救助名单。

据了解,浏阳市妇联主动发挥自身职能优势,对符合全国妇联“两癌”数据采集要求的妇女逐一登记信息并录入系统,以扎实的基础工作积极对接上级妇联专项救助项目。今年以来,浏阳市妇联共争取中央和省级、市级“两癌”专项救助金95.9万元,救助“两癌”贫困妇女91名,得到了患病妇女和社会各界的支持和点赞,社会效益明显。

采珍录 >>

岳阳: 首届驻村帮扶成果展示会开幕

今日女报 / 凤网讯 通讯员 黎伟)近日,岳阳市举办了2018年首届岳阳市驻村帮扶成果展示会暨电商扶贫网购节。此次参展单位的负责人中有近50名女企业家,她们将贫困妇女的辛劳付出、勤劳硕果、扶贫成果搬到了展会,原汁原味的农特产、精致的湘绣、中药材及制成品等均得到了市民的认可。

展示会按县市区行政区划设置了11个标准农特产品展示专区,近140家参展单位为市民带来了千种来自大山的“最土”农特产品。同时,不少土

特产也在邮乐购、供销e家、湖南电商公共服务平台等11家网购平台上线,市民们只要动动手指,就能快捷购买。

近年来,在岳阳市委、市政府的号召下,岳阳市的女企业家纷纷加入脱贫攻坚队伍,涌现出了一批杰出代表,如汨罗市黄素萍、屈原管理区杨莉、华容县戴蜜等。在女企业家的帮扶下,留守妇女逐渐成为女性创业就业的生力军,平江县的“绣娘”,华容县的“芥菜”,临湘市的“浮标”,湘阴市、屈原区的“月嫂”等逐渐打响了名气。

妇联星空

武冈: 召开第十二次妇女代表大会

今日女报 / 凤网讯 通讯员 王茜霆 周慧芳)10月19日,邵阳武冈市第十二次妇女代表大会召开。来自全市各条战线的妇女代表欢聚一堂,共商妇女事业发展大计,共谋妇女事业美好蓝图。邵阳市委常委、武冈市委书记侯文出席会议。他强调,全市各级妇联组织和广大妇女要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记光荣使命,勇担时

代重任,为推动武冈高质量发展作出更大的巾帼奉献。

大会审议通过了武冈市妇联第十一届执委会工作报告,选举产生了武冈市妇联第十二届主席、副主席以及常务委员。张菊云当选为武冈市妇联第十二届主席,周爱梅、周慧芳当选为专职副主席,龙晓莉当选为挂职副主席,苏晓玲、周建玲当选为挂职副主席。